

公司经理招聘试题及答案

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、城市微治理就是要以“绣花功夫”来实现大城善治，这种治理理念在我国古已有之。下列古语最能体现微治理理念的是：

- A. 夫祸患常积于忽微，而智勇多困于所溺
- B. 利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去
- C. 亲亲而仁民，仁民而爱物；治国有常，而利民为本
- D. 求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查管理常识。

从题干可知，城市微治理理念就是要以“绣花功夫”来实现大城善治，亦即立足实际、服务群众，在细微之处着力。

A项错误，“夫祸患常积于忽微，而智勇多困于所溺”语出欧阳修的《五代史伶官传序》，意思是祸患常常是由一点一滴极小的不良细节积累而酿成的，纵然是聪明有才能的和英勇果敢的人也多半沉溺于某种不良的嗜好中，受其迷惑而陷于困顿。表明不良的嗜好、习惯一旦养成，久而久之就会成为你本性的一部分，日后则会成为你成功的绊脚石。强调的是防微杜渐的重要性。与城市微治理理念不符。

B项正确，“利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去”是一个典故，出自清·万斯大《周官辨非》，释义是圣人治理天下所用之道，但凡是于民有利的事情，一丝一发也要推行；于民有害之事，一毫一末也必须革除。2014年1月20日，习近平总书记在群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会上的讲话中引用了该典故。意在告诫党员干部，不要放过与群众有关的任何细节。每一分错误，在群众那里都会加倍负担；每一分改进，也都会具备乘数效应。与城市微治理理念相符合。

C项错误，“亲亲而仁民，仁民而爱物”出自《孟子》的《尽心章句上》，意思是亲爱亲人而仁爱百姓，仁爱百姓而爱惜万物。“治国有常，而利民为本”出自《淮南子·汜论训》，意思是治理国家有不变的法则，但最根本的是让人民获利。强调的是均是以人民为中心的思想。与城市微治理理念不符。

D项错误，“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源”出自魏征《谏太宗十思疏》，意思是想要树木生长，一定要稳固它的根；想要泉水流得远，一定要疏通它的源泉；想要国家安定，一定要厚积道德仁义。与城市微治理理念不符。

故正确答案为B。

2、科学发展观是用来指导发展的，不能离开发展这个主题，离开了发展这个主题就没有意义了。这告诉我们，树立和落实科学发展观，必须始终坚持（ ）。

- A. 以经济建设为中心
- B. 以保护环境为中心
- C. 以调整结构为重点
- D. 以节约资源为重点

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，科学发展观，归根结底是坚持以人为本，全面、协调、可持续的发展观。树立和落实科学发展观，必须始终坚持以经济建设为中心。

3、以下关于世界文明成果的说法，不正确的是（ ）。

- A. 现存于大英博物馆的埃及罗塞塔石碑，是破解古埃及象形文字的关键
- B. 古希腊雕塑艺术在西方美术传统中占有重要地位，其代表作有《米洛斯的维纳斯》《掷铁饼者》《大卫》等
- C. 长篇史诗《摩衍那》和《摩诃婆罗多》是印度文化的基础，对印度文学、宗教的发展具有相当大的影响
- D. 世界上最早的一部比较完整的成文法典是古巴比伦王国的《汉谟拉比法典》，它是用楔形文字刻在一段黑色玄武岩石柱上的法典

【正确答案】

B

【答案解析】

B项，《大卫》雕像的作者是意大利文艺复兴时期的艺术巨匠米开朗基罗。

4、行政管理体制的物质载体是（ ）。

- A. 权责体系
- B. 组织结构体系
- C. 运行机制
- D. 行政权力

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，行政管理体制是指一个国家行政机构设置，行政职权划分及为保证行政管理顺利进行而建立的一切规章制度的总称。行政机构是行政管理体制的载体或组织形式。

5、关于太阳大气层的叙述，正确的是（ ）。

- A. 色球层厚度最厚
- B. 可见光来源于太阳大气层的最外层
- C. 我们平时用肉眼观察到的太阳表层是光球层
- D. 黑子出现在色球层，耀斑出现在光球层上

【正确答案】

C

【答案解析】

A项错误，厚度最厚的应是日冕层。B项错误，可见光来源于太阳大气层的最内层，即光球层。D项错误，黑子出现在光球层，耀斑出现在色球层上。

6、中国共产党第十八次全国代表大会，是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会，关于全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标说法错误的是（ ）。

- A. 到2020年实现国内生产总值比2011年翻一番
- B. 在新中国成立一百年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家
- C. 建设中国特色社会主义，总依据是社会主义初级阶段，总布局是“五位一体”
- D. 到2020年实现城乡居民人均收入比2010年翻一番

【正确答案】

A

【答案解析】

党的十八大报告提出确保到2020年实现全面建成小康社会的宏伟目标，实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。建设中国特色社会主义，总依据是社会主义初级阶段，总布局是五位一体，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴。在新中国成立一百年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。A项，到2020年实现国内生产总值比2010年翻一番，不是2011年。

7、下列关于地理学知识，说法正确的是：

- A. 散逸层空气稀薄，温度和热量都非常高
- B. 雷暴通常发生在温度低、湿度高的地区
- C. 平流层是大气最底层且最主要的大气层
- D. 地球大气散射蓝色光的能力比红色光强

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查地理国情。

A项错误，散逸层是地球大气的最外层，散逸层的大气极为稀薄，而太阳光强烈，导致散逸层温度可以达到非常高，但因为空气太稀薄，空气总量较少，所以没有储存多少热量。综上，散逸层空气稀薄，温度较高，但储存的热量较少。

B项错误，雷暴是热带和温带地区可见的局地性强对流天气，雷暴发生时可伴随有雷击、闪电、强风和强降水，例如雨或冰雹。雷暴可发生于春季和夏季，常见的例子是夏季午后，但也可能在冬季随暴风雪发生，被称为雷雪。

C项错误，大气层最底层为对流层，与人类关系最为密切。平流层位于对流层之上、中间层之下。平流层亦称同温层，是地球大气层里上热下冷的一层，此层被分成不同的温度层，其中高温层置于顶部，而低温层置于底部。

D项正确，1871年，英国科学家瑞利证明，一定范围内，短波光的散射比长波光要强得多，即短波光比长波光更容易被大气散射。蓝色光波长约为490-450nm，红色光波长约为700-620nm。地球大气散射蓝色光的能力比红色光强，这也是天空呈现蓝色的原因。

故正确答案为D。

8、受新冠肺炎疫情、气候变化、地区冲突等多种因素影响，世界粮食安全面临严峻挑战。从2013年发起“光盘行动”到2021年颁布实施《反食品浪费法》，再到呼吁世界各国加快行动、切实减少世界粮食损耗，中国倡议和举措为进一步保障世界粮食安全提供了理念和经验借鉴。由此可见：

- A. 我国践行构建人类命运共同体理念，为维护世界粮食安全作出应有贡献
- B. 粮食问题是全球性问题，已成为解决世界和平与发展问题的主要障碍
- C. 我国以负责任大国的姿态，主导构建休戚与共的新型国际关系
- D. 实现零饥饿、零贫困目标，是我国出于维护各国共同利益的考量

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，粮食安全问题既是当代中国亟待解决的重大战略性问题，又是影响全人类长期发展的重要全球性问题，解决粮食安全问题一方面离不开中国的参与，另外又需要世界各国共同携手应对，建立人类命运共同体。中国在解决粮食安全问题方面积极作为既是基于自身发展需要，又是我国践行构建人类命运共同体理念的重要体现，为维护世界粮食安全作出自己应有的贡献。

B项错误，在当代，解决世界和平与发展问题的主要障碍是霸权主义和强权政治。

C项错误，西方发达国家主导的国际政治经济秩序存在诸多不公平不合理的问题，全球治理体系和多边机制不断受到冲击。中国秉持共商共建共享的全球治理观，倡导国际关系民主化，坚持国家不分大小、强弱、贫富，一律平等，推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。因此，新型国际关系应由世界各国共商共建共享，并非由中国主导。

D项错误，实现零饥饿、零贫困目标，主要解决的是面临严重粮食不安全局面的国家以及面临严重经济社会发展困境的国家所亟需解决的现实问题，是站在全球、全人类的角度推动世界朝均衡发展、普惠发展方向迈进的举措，并非出于维护各国共同利益的考量。

故正确答案为A。

9、下列情形不可能发生在中国宋代的是：

- A. 农户张三用铁犁耕地
- B. 士兵李四用火药攻城
- C. 商人王五用交子订货
- D. 厨师赵六用番茄制酱

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，我国铁器的使用一直可以上溯到西周晚期，春秋时期，铁制农具开始出现，战国时期铁农具的使用范围进一步扩大，且在春秋战国时期，人们开始使用牛犁并逐渐推广，宋朝在春秋战国以后，因此**A项**描述的情形可以发生。

B项正确，火药是中国四大发明之一，唐朝末年，火药已被用于军事，北宋在东京设立专门机构，制造火药和火器。南宋时发明了管型火器“突火枪”，因此**B项**描述的情形可以发生。

C项正确，交子，是发行于北宋初年的货币，是我国最早由政府正式发行的纸币，也被认为是世界上最早使用的纸币，因此**C项**描述的情形可以发生。

D项错误，番茄原产南美洲，在明代时期传入我国。因此，番茄制酱不可能出现在我国宋代。

本题为选非题，故正确答案为**D**。

10、党的建设是中国革命取得胜利的三大法宝之一。在党的建设历程中曾经召开过的会议或开展的运动：①瓦窑堡会议，②六届六中全会，③延安整风运动，④古田会议，按时间先后顺序排列正确的是（ ）。

- A. ④①③②
- B. ④①②③
- C. ①④②③
- D. ①③④②

【正确答案】

B

【答案解析】

瓦窑堡会议的召开时间是**1935年12月**，六届六中全会的召开时间是**1938年9~11月**，延安整风运动的开始时间是**1942年**，古田会议的召开时间是**1929年12月**。因此**B项**正确。

11、被誉为“天府之国”的四川盆地多为（ ）土壤，气候暖湿，农作物可四季生长，盛产水稻、油菜和甘蔗。珠江三角洲盛产水稻，每年可收获二至三次。

- A. 黑色
- B. 红色
- C. 褐色
- D. 紫色

【正确答案】

D

【答案解析】

D项正确，四川盆地多紫红色砂页岩，此种岩石经风化后形成的紫色土壤，富含植物所需要的磷、钾等矿物养料，是中国南方最肥沃的土壤之一。

12、下列关于我国古代文学常识表述正确的是：

- A. 《楚辞》是楚国民间歌谣集
- B. 《孟子》是由孟子编纂的著作
- C. 《诗经》包括风、雅、颂三种体例
- D. 《三国志》是罗贯中的作品

【正确答案】

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/736015143220010055>